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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS Y DE SALUD, CELEBRADA EL DÍA 13 
DE FEBRERO DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Buenas tardes compañeras Diputadas y Diputados, estaremos trabajando 

esta reunión en consuno las Comisiones de Estudios Legislativos y de Salud, para lo 

cual le solicito amablemente a la Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores, 

me acompañe en la Secretaría de la misma y al respecto le solicito tenga a bien pasar 

lista de asistencia a los integrantes de estas comisiones. 

 

Secretaria: Por instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista de asistencia.  

 

COMISIÓN DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, presente. 

Diputado Félix Fernando García Aguiar, justifica. 

Diputado José Alberto Granados Fávila, justifica. 

Diputado José Braña Mojica, se incorpora. 

Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, presente. 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco, presente. 

Diputada Lidia Martínez López, presente. 

 

COMISIÓN DE SALUD 

La de la voz, Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores, presente. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, justifica. 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, se integra. 

Diputada Nancy Ruiz Martínez, se integra. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputada Lidia Martínez López, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de diez integrantes de estas comisiones unidas, por lo 

tanto existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros, habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las doce 
horas con diez minutos, de este día trece de febrero del año dos  mil veintitrés. 

 

Presidente: Ahora bien solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del orden del día  
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Secretaria: Con gusto. El orden del día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 
Declaración del Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del Orden 

del Día. IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa 

de Decreto mediante el cual se establece el día 26 de septiembre de cada año como el 

Día de Trasplantes en el Estado de Tamaulipas. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de 

la Reunión de Trabajo. Es cuanto Presidente. 

 

Presidente: Gracias. Damos la bienvenida a esta reunión de trabajo a la Diputada 

Liliana Álvarez Lara y al Diputado Edmundo José Marón Manzur. 
 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del orden del día, solicito a quienes integran 

estas comisiones emitan su voto con relación al mismo. Se integra la Diputada 

Alejandra Cárdenas Castillejos a esta reunión de trabajo. 

 

Votos a favor del orden del día.  

 

Presidente: Ha sido aprobado el orden del día hecho de su conocimiento por once 

votos a favor.  
 

Presidente: Diputadas y Diputados a continuación procederemos con el análisis de la 

iniciativa que nos ocupa, la cual pretende establecer el día 26 de Septiembre de cada 

año, como el "Día Estatal de Trasplantes en el Estado de Tamaulipas" con el objeto de 

generar conciencia y reflexionar sobre el valor de la donación y trasplante de órganos y 

tejidos.  

 

Expuesto lo anterior, solicito a la Diputada Secretaria pregunte si alguien desea 

participar con relación a esta iniciativa y en su caso me apoye con el desahogo de las 

mismas.  

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia se consulta si alguien desea 

hacer uso de la voz.  

 

Presidente: Adelante Casandra. 

 

Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores: Compañeras y compañeros 

Legisladores que integran estas comisiones. La acción legislativa sometida a nuestro 

criterio propone establecer el 26 de septiembre de cada año como el Día Estatal de 

Trasplantes en el Estado de Tamaulipas, a fin de fomentar la cultura de donación y de 

visibilizar la importancia de esta práctica en sinergia con los cuarenta y tres 

Ayuntamientos de Tamaulipas, lo Poderes Judicial y Legislativo, a efecto de que 

podamos unirnos para lograr una mayor cultura y conciencia en nuestra población, 
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salvar vidas o mejorar las de quienes algún procedimiento, cuya única solución medica 

es a través de un trasplante de órganos o tejidos. Al respecto, el trasplante es el 

procedimiento para sustituir un órgano o un tejido enfermo por uno sano y recuperar la 

función perdida, lo cual brinda a la persona receptora la posibilidad de llevar una vida 

con mayor calidad y reintegrarse actividades cotidianas. En Tamaulipas se han 

realizado esfuerzos en conjunto que reflejan la debida, sin embargo, la lista de espera 

para recibir un trasplante es cada vez más numerosa, caso contrario sucede con la lista 

de donantes, por lo cual consideramos que la presente propuesta en estudio, fortalece 

las acciones de fomento a la cultura de donación de órganos y tejidos. Así mismo, 

visibiliza ante los ciudadanos la importancia y la necesidad de incrementar el número de 

donantes, toda vez que entre mayor sea el número de estos, mayor será el número de 

vidas que puedan salvarse.  

 

En tal virtud, me permito solicitar su voto en favor  de la propuesta a fin de que en el 

ámbito local, se fortalezcan los objetivos en materia de generar consciencia y reflexión 

sobre el valor de la donación de órganos y tejidos. Es cuánto. 

 

Presidente. ¿Alguien más desea participar? Acto seguido me permito consultar a los 

integrantes de estas comisiones unidas el sentido de su voto, en relación a la propuesta 

efectuada por la Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores ¿votos a favor? 

¿Votos en contra? ¿Abstenciones? 

 

Presidente. La propuesta ha sido aprobada por mayoría de los presentes. En ese 

sentido se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios, para que realice el 

proyecto de dictamen con la consideración expuesta aprobada. 

 

Presidente. A continuación procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter 

general, por lo que me permito preguntar si ¿alguien desea participar? 

 

Presidente. Agotados el objeto que dio motivo a la presente reunión, agradezco la 

presencia de ustedes y me permito dar por  concluida la misma dándose aprobados los 

acuerdos tomados siendo las doce horas con quince minutos del día trece de febrero 

del presente. 


